

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 19696 期

2021年7月 8 星期四

农历辛丑年五月大廿九

今日天气：阴有雷阵雨 最低  
温度 24℃ 左右 最高温度 29℃ 左右关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

践行嘱托开新局  
争当表率 争做示范 走在前列

南通在全省率先实施产业创新「揭榜挂帅」制度——  
你有难题「发榜」我凭本事「揭榜」

今年，我市在全省率先实施“揭榜挂帅”制度，通过“企业出题，政府立题，人才破题”的方式，重金激励开展项目联合攻关，大力突破“卡脖子”难题。

如何制定好榜单，瞄准创新攻关的“靶子”，成为项目立项实施的首要前提。5日，市科技局组织开展2021年市产业创新“揭榜挂帅”攻坚计划发榜项目现场答辩。从前期征集中脱颖而出的18家企业带着技术需求项目参与答辩，项目涉及海工船舶、新材料、电子信息、高端装备等多个产业领域。

## 政府张榜 探索科技成果转化新路径

近年来，我国重大科研成果不断涌现，但科研投入效率仍待提高，尤其是一些关键核心技术亟待突破。“揭榜挂帅”，正是在这样的背景下应运而生的。

不问出身，不设门槛，谁有本事谁就揭榜。所谓“揭榜挂帅”，就是针对目标明确的科技难题和关键核心技术攻关，设立项目或奖金向社会公开张榜征集创新性科技成果的一种制度。

党的十九届五中全会把实行“揭榜挂帅”作为完善科技创新体制机制的重要内容。继2020年提出“实行重点项目攻关‘揭榜挂帅’，谁能干就让谁干”之后，今年的政府工作报告进一步提出，要改革科技重大专项实施方式，推广“揭榜挂帅”等机制。以科研管理方式改革，全面激发创新潜能与活力，从中央到地方迅速行动。目前，广东、上海、浙江、山西、湖北等地已开展了通过“揭榜挂帅”组织产业关键技术攻关的尝试。

今年4月，我市成立市科创委和科创办，新一轮科技体制改革全面铺开、深入推进。学习上海、广东等地先进做法，结合本地实际，南通在全省率先实施“揭榜挂帅”制度，建立每年5000万元的资金池，以解决我市产业重大共性技术需求和关键核心技术为导向，组织“揭榜挂帅”攻坚计划项目申报。

(下转A2版)

海安进境肉类指定监管场地

获海关总署批准  
为苏中地区首家

本报讯（通讯员吴晓华 张海森 记者徐爱银）2日，海关总署发布进境肉类指定监管场地名单，海安保税物流中心（B型）进境肉类指定监管场地名列其中，正式成为苏中地区首家进境肉类指定监管场地。该场地预计于今年10月正式投入运营。

江苏海安保税物流中心（B型）进境肉类指定监管场地建设有285平方米的专用查验平台和3060平方米的储存冷库，既可开展进境肉类的监管、查验作业，还能通过与保税物流中心的功能联动，实现进口肉类的保税仓储。对于外贸企业而言，在增加了货物品类选择的同时，还可以享受保税物流中心进口货物暂缓交税的政策红利，降低了企业在仓储、物流等环节的贸易成本。

海安进境肉类指定监管场地的正式验收通过，将结束海安进口肉类全部通过其他口岸“转口交易”的历史，对把海安打造成苏中、苏北进口肉制品的“集散地”和本地食品产业和冷链物流业转型升级形成良好的促进作用，对南通外向型经济发展尤其是肉类进口将起到积极推动作用。

杨万平同志任南通市崇川区代区长

本报讯 7月7日召开的南通市崇川区第一届人大常委会第十次会议，接受黄卫峰同志辞去南通市崇川区区长职务的请求，决定任命杨万平同志为南通市崇川区副区长、代区长。

市综合金融服务平台乡村振兴专版开通

41项助农贷款  
产品将上线

■ A2 看南通·要闻

人民日报评论员文章

## 新征程上，必须继续推进马克思主义中国化

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

“马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出“中国共产党坚持马克思主义基本原理，坚持实事求是，从中国实际出发，洞察时代大势，把握历史主动，进行艰辛探索，不断推进马克思主义中国化时代化，指导中国人民不断推进伟大社会革命”，强调“以史为鉴、开创未来，必须继续推进马克思主义中国化”。

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有思想指引。在近代中国最危急的时刻，中国共产党人找到了马克思列宁主义，并坚持把马克思列宁主义同中国实际相结合，用马克思主义真理的力量激活了中华民族历经几千年创造的伟大文明，使中华文明再次迸发出强大精神力量。回望百年奋斗历程，马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论，（下转A8版）

王晖实地检查市区民生实事项目进展情况时强调

## 抓紧抓实工程推进 不断增进民生福祉



本报讯（记者汤晓峰 李彤）昨日上午，市委副书记、市长王晖实地检查市区民生实事项目进展情况。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，践行以人民为中心的发展思想，对照民生实事年度任务，抓紧抓实工程推进，不断增进民生福祉，以实际行动兑现惠民承诺。

老旧小区综合整治是我市今年民生实事的重点任务。王晖来到北郭东村小区，现场察看小区停车场建设、

电动自行车充电桩配备情况，听取燃气安全装置安装和入户检查汇报。他指出，崇川作为主城区，要将老旧小区综合整治作为焕发城区活力的重要突破口，加快颜值与内涵双提升，做到“三年见成效、五年大变样”，为全市老旧小区整治提供“崇川样板”。

既有多层住宅加装电梯，是我市聚焦群众更好住房需求而实施的民生工程。春晖花园小区23号楼3单元加装的电梯已投入使用，有效解决了该单元住户“上下楼”问题。王晖

现场搭乘电梯体验，听取所在街道、社区负责人以及业主代表的意见建议。对大家反映的地下管网迁移等加装电梯的难题，王晖现场督办，要求市住建等相关部门认真研究，密切协作，加快推进解决加装电梯的难点堵点。

咿呀优花城幼儿园是我市今年新开办的普惠性民办幼儿园，主要配套保障中南世纪花城小区。王晖走进幼儿园，详细了解当前师资、招生以及收费情况。他指出，普惠性幼儿园公益属性强，能够缓解“入园难”“入园贵”等问题，要进一步加大支持力度，提高办学质量，让更多家庭享受普惠资源。

今年市区计划新增便民化、嵌入式球场60片，位于世伦路崇川路交会处西侧的世纪花城体育公园是其中之一。王晖现场察看健身步道和

足球场建设情况，要求相关部门建立预约制度，科学制定开放时间，进一步加强运行管理，更好地满足群众健身需求。

在检查中，王晖强调，办好民生实事关系千家万户，是开展党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动的具体要求。要紧盯时间节点，加大推进力度，敢于“啃硬骨头”，确保按时保质完成；要坚持系统观念，特别是在老旧小区整治中，要系统考虑停车、充电、燃气、电梯、地下管网以及环境等各方面因素，综合施策、一体推进；要紧紧围绕群众，多听取群众的意见建议，加强宣传引导，真正把好事办好、实事办实，不断提升群众的获得感、满意度。

市委常委、崇川区委书记刘浩，市政府秘书长凌屹参加。



昨日，读者在南通凤凰书城内阅读图书。当日，作为第十一届江苏书展全省线下分展场之一的南通凤凰书城举行了南通分展场的启动仪式。本次书展为期5天，南通当地共有11个展场，还有专题讲座、朗诵阅读分享、名家读者见面、绘本亲子阅读等100多场推广活动。

→详见A3

我市“两优一先”党员干部认真学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神——  
积极响应号召，努力争取更大光荣



过去的一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记代表党中央向全体中国共产党员发出号召：牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力

为党和人民争取更大光荣！

党中央的号召，是向全体中国共产党员发出的动员令。今年“七一”期间，我市一批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织，分别获得党中央和省委、市委表彰。作为各级党组织和广大党员的优秀代表，连日来，他们认真学习习近平总书记“七一”重要讲话，感触很深、感悟更多。大家表示，要积极响应党中央号召，立足本职岗位，把重要讲话精神落到开启新征程的实践中去、落到为民服务的实事中去。

不忘初心 坚守理想信念

从北京参加庆祝中国共产党成立100周年大会回来后，全国优秀党务工作者姚呈明就奔走于社区、企业、机关及相关理论研讨现场，宣讲讲话精神、分享感悟体会。他说，作为一名基层理论宣讲工作者，现场聆听习近平总书记重要讲话，心潮澎湃。在新的征程上，将更加自觉地牢记初心使命，以更加接地气的宣讲，让党的理论“飞入寻常百姓家”。“今年我虽年届花甲，但只要群众需要，就会一直站在理论宣讲舞台上，让党的创新理论传得更广、更深。”

习近平总书记在“七一”讲话中要求，继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。江苏省优秀党务工作者、市税务局党委委员、副局长、机关党委书记刘红梅表示，要把“七一”重

要讲话精神融入党史学习教育，真学深悟蕴含其中的丰富内涵和实践要求，践行伟大建党精神，铸牢无坚不摧的信仰力量，汲取无所不能的精神力量，凝聚无往不胜的人民力量。“作为一名党务工作者，要把学习贯彻‘七一’重要讲话精神作为一项重大政治任务抓紧抓实，聚焦抓好创新理论武装、聚焦落实‘第一书记’制度、聚焦党建引领保障作用，引导税务干部增强建功新时代的政治自觉和行动自觉，以高质量党建引领税收现代化高质量发展。”

多年来，长航公安南通分局坚持以党的政治建设为统领，打造了一支长航公安铁军。南通市优秀党务工作者、长航公安南通分局党委委员、政治处主任徐艳红说，在今后的工作中，要始终胸怀“国之大者”，牢牢把握新时代党的建设总要求，聚焦长航公安政治工作高质量发展，（下转A2版）